

“驾照式记分”守好医保“钱袋子”

——医保支付资格管理制度发布

新华社记者 徐鹏航

我市举办富硒产业链科技成果转化活动

本报讯(通讯员 吴扬 王瑶)日前,由市科技局、汉滨区人民政府联合举办的秦创原安康富硒产业链科技成果转化项目路演(汉滨专场)活动在五里工业集中区举行。陕西师范大学、西北农林科技大学、中国林科院亚热带林业研究所、哈尔滨工业大学、安康学院等有关专家教授应邀参加活动。

路演活动中,西北农林科技大学安康(汉滨)中药材试验示范站与陕西福纳瑞森商贸有限公司签订“葛藤醒酒饮品开发应用研究”成果转化协议,安康学院与陕西西安山川秀美农业有限公司签订“富硒茶功效成分的开发与利用”项目合作协议,哈尔滨工业大学重庆研究院与安康康元医药科技有限公司签订“富硒功能食品”项目合作协议,中国工商银行安康分行与陕西安康陕茗茶业有限公司签约“银企贷款合作意向书”。市富硒产业链研究中心主任唐德剑作了主旨报告,中国工商银行安康分行发布了金融政策,陕西师范大学、西北农林科技大学、中国林科院亚热带林业研究所、安康学院、安康市农业科学研究所发布技术成果6项,安康龙王泉富硒矿泉水有限公司、陕西安康悠源食品有限公司等6家公司发布了技术需求。

活动前,与会人员共同参观了陕西安康悠源食品有限公司。各县(市、区)科技主管部门及相关产业链企业负责人、科技成果转化相关高校专家及项目签约单位负责同志,共130余人参加活动。

我市开启家政服务技能援藏

本报讯(通讯员 谭娜)为进一步提升西藏阿里地区妇女家政服务能力水平,助力妇女灵活就业,市妇联组织陕西康嫂家政服务有限公司与省妇联、阿里地区妇联达成协议,由陕西康嫂家政服务有限公司组建援藏工作队,前往西藏阿里地区开展为期15天的家政技能培训。

近日,我市援藏工作队李沛坤、王荣荣、何媛媛跨越千里,克服高原反应,积极投入紧张的培训工作中,并协助阿里地区建立首个家政公司。

家政技能培训期间,采用“理论+实操”相结合的方式,详细讲解了产后护理知识母乳喂养技巧、母婴护理技巧、育婴师技能、老年护理知识、保洁技能、家政创业基础知识、在家政服务中如何处理与客户关系等知识。根据藏区学员基础知识薄弱的情况,队员们从教学计划、备课方面深入钻研,在教学中积极探索适应西藏学员们的教学方式和方法,确保每一位学员都能听懂学会并用得上。

参加培训的学员们纷纷表示,非常感激陕西省妇联、安康市妇联帮助她们选派如此优秀的老师,家政培训对于她们来说是一件非常有意义的事情,将认真把握学习机会,努力提高自身技能和综合素质,用更专业、更优质的服务回馈社会。

宁陕举办养育师第五届技能大赛

本报讯(通讯员 湛敏)宁陕县“养育未来”项目养育师第五届技能大赛日前在城北养育中心举办,全县养育中心的18名养育师同台竞技、各展风采。

本次比赛以“以技展风采,以赛促提升”为主题,以现场为婴幼儿家庭提供亲子活动指导服务的形式开展,养育师要在25分钟之内完成一本绘本和一个亲子游戏的公开课,再由3位评委从课前准备、专业水平、实操技能、对家庭的回应、促进家庭互动的程度、与家庭的关系、家长与儿童的互动等方面综合评分,最后按3位评委分数相加的总分评定名次。

竞赛中,参赛养育师各显身手,展现了扎实的专业功底、精湛的技能操作。赛后开展的说课评课活动,评委们对养育师每节课的优点和不足进行点评,让参赛选手受益匪浅。经过两天紧张激烈的角逐,最终养育师杜子霞、向连娥获得一等奖,颜燕、杜鹏获得二等奖。

向连娥高兴地说,“非常开心能获得此次大赛的一等奖,同时也很感谢观点中心给予参赛的机会,也感谢伙伴们的认可,这将是我今后工作的极大动力。在今后的工作中,我将继续投入我的热情与热爱,服务好小区的每一位宝宝。”

“举办此次技能大赛不仅是教研工作的一项重要内容,也是促进养育师专业成长的必要手段,通过竞赛,把广大养育师们的智慧和力量凝聚到服务发展上来,进一步激发养育师们钻研业务知识、提高业务能力的热情,以主人翁的姿态积极投身到养育未来项目的高质量发展中来!”宁陕县卫生健康和医疗保障局副局长姚德毅说。

据悉,“养育未来”项目是0-3岁婴幼儿照护服务公益项目,旨在通过影响照顾者的养育观念和行为习惯,降低欠发达地区0-3岁婴幼儿早期发展滞后的风险。“养育未来”项目自2018年落地宁陕,至今已在全县11个镇建立20个养育中心及5个养育服务点,累计服务全县0-3岁婴幼儿及其家庭2918个,基本实现了儿童早期发展教育工作的全县覆盖。

甘溪镇:全力推进城乡居民医保征缴

本报讯(通讯员 刘正楚)连日来,旬阳市甘溪镇精心组织,广泛动员,扎实推进2024年度城乡居民医保征缴工作。

全面部署“出实招”。及时召开全镇2024年度城乡居民医保征缴工作会议,认真分析研判全镇当前征缴形势,强调征缴工作的重要性和紧迫性。建立主要负责人亲自抓、分管负责人负责抓、镇村干部协同抓的多级联动工作机制。强化督导问效,镇便民服务中心及时掌握各村征缴进度,实行“日调度、周通报、月研判”制度,推动征缴责任落实落细。

热心服务“零距离”。开设医保便民咨询服务窗口,提供医保政策咨询、参保缴费指导等系列服务,对于医保报销范围、报销比例、异地住院报销流程等问题详细解答,并对群众提出的其他医保问题耐心解答。对于行动不便的特殊群体,镇村工作人员结合入户宣传提供上门服务,手把手进行现场演示讲解;对于老年人和不会操作的群众,帮助其进行网上代缴,确保征缴服务高质量。

宣传引导“全覆盖”。拓宽宣传渠道,大力开展全方位、多层次、立体式的宣传。线上利用微信朋友圈、各村微信群开展每日提醒,鼓励群众通过微信小程序自行缴费;线下利用广播、电子屏、张贴宣传海报等方式每天不间断提醒,同时利用好国庆中秋“双节”返乡人员高峰,广泛宣传缴费政策,促进征缴宣传走深走实。

“中国天眼”核心阵试验样机开工建设

9月25日是“中国天眼”落成启用8周年纪念日。在距离“中国天眼”不到3公里的一处山头上,一台40米级的射电望远镜开始吊装,“中国天眼”核心阵试验样机正式开工建设。

中国科学院国家天文台副台长姜鹏介绍,计划利用“中国天眼”周围5公里内优异的电波环境,建设24台40米口径射电望远镜与FAST组成核心阵。

FAST核心阵的建设,将进一步提升“中国天眼”的灵敏度优势和优良成像能力,聚焦极端致密天体的起源与演化等当前天文学最前沿和最热门的科学问题,有望在时域天文、宇宙的成分与演化和引力波暴等研究领域取得突破性成果。



图二



图一



图三



图四

图一:9月24日拍摄的等待吊装的首台核心阵试验样机(无人机照片)。

新华社记者 刘续 摄

图二:9月25日,首台核心阵试验样机在吊装中。

新华社记者 欧东衢 摄

图三:9月25日拍摄的“中国天眼”(无人机照片,维护保养期间拍摄)。

新华社记者 刘续 摄

图四:9月25日,首台核心阵试验样机在吊装中(无人机照片)。

新华社记者 欧东衢 摄

杨金土:医者仁心为病患

通讯员 王婵

“63岁男性患者,车祸伤致头晕,胸背部疼痛1小时,颅脑、胸部CT未见异常,腹部彩超提示脾脏挫伤,现患者精神差,腹部胀痛,给予补液、升压维持生命体征等治疗,正在赶往县医院的路上,请接洽!”7月23日,一则消息发送至平利县医共体工作联络群中,“绿色通道”已开启,已通知急诊科、普外科做好术前准备。”接到通知,平利县医院普外科、神经外科主任杨金土立即进行术前准备工作,一场无缝衔接的急救正在顺利进行。

下了手术台,杨金土顾不上休息,一头扎入普外科病房。2007年毕业后他进入平利县医院开始工作,毫不犹豫地选择了普外科。“勤学肯干,学得快,动手能力强”,是老一辈医生对他的评价,他虚心向前辈同事请教,争取“实战”机会。工作之余,他购买模拟腹腔镜操作器械一遍一遍练习操作技巧,更是利用业余时间不断学习专业理论和《普通外科学》《腹部外科手术学》《腹腔镜结直肠手术学》等专业书籍成为他的枕边书,多数已经翻旧翻破了。“有不少已经翻掉了封面,到底是什么书,只有我自己知道。”这段珍贵的学习经历让他深刻体会到学无止境,也让他更早从救治患者到能够独自操刀完成手术,从一名在校医学生成长为科室带头人。

多年前,腹腔镜作为一种微创手段受到推崇,但县上掌握娴熟技术的医生很少。正值医院大力发展腹腔镜微创技术,杨金土被派往省级医院学习进修。“面对新技术,我们县级医院也要不断突破。”经过多年的历练,他凭借着过人的手术规范、根治程度和技术技巧,赢得了众多患者的信任。凭借高超的腹腔镜微创技术及各类外科疾病开腹手术治疗技术,带领普外科逐渐成为平利县医院的“金招牌”。

“要学好临床医学,就要跟书学,跟老师学,最重要的是跟患者学。”杨金土带领科室骨干钻研业务知识,不断积累临床经验,实现县级医院独立开展腹腔镜胃癌、结肠癌根治手术,是全市能独立开展此项手术的县级医院之一。“这么严重的病在平利就治好了,费用也不高,这里的医生护士对我也非常照顾。”由于微创手术创口小、恢复快,72岁的胃癌患者曾大爷术后恢复良好。由于该患者是一名五保户,杨金土和医护人员们对这些特殊病患格外照顾,病床前一杯温水、一声声嘘寒问暖的话语,让原本眉头紧锁的曾大爷渐渐放下心来,安心治病。杨金土和他的团队用高超的医术和无私爱心救治了更多生命,让更多家庭走出痛苦和绝望的阴影,重新拥有了健康幸福的生活。

重症胰腺炎、腹腔脏器破裂、消化道穿孔合并感染性休克……普外科医生有多累,大抵从这些病名可以窥见一二。每天守着病区的30多个病人,还常常因为要处理危急重症而加班。作为一名长期在临床前线的医生,快速反应,是对普外科医生的基本要求。急诊电话随时可能响起,送来急救的病人,绿色通道随即启动,还要在第一时间诊断明确,开展手术治疗。为了看好病区30多位病人,及时抢救危急重症,杨金土大部分时间坚守在住院区,他每天循例查房,与主管医生讨论治疗方案,安排手术……有些情况下甚至是24小时连轴转。下班前他都会到病人床前看一看,问一问,才能放心,为的就是给病人送去“定心丸”。

“医生们要在不断学习提高自己的诊疗技术。”以手术室为直播间,名医、“名刀”

当起了主播,线上手术直播成为众多医学行业从业者和专业人士学习与交流的平台。不同于肉眼直视下的手术观摩,线上手术直播同时提供的视野更多——腔镜内、手术台旁与在线指导窗口。杨金土就是各类医学会议直播的忠实粉丝,在他的带动下,普外科的骨干医生除去日常手术实操和外出培训之外,工作之余,他们纷纷加入了线上学习“大军”,观摩名医手术直播,学习更多的手术技巧和经验,同全国各地同行们交流经验与技术,大大提高了科室医护人员的专业素质水平,使科室朝着科有特色、人有专长的方向发展,充分展现院级“优秀科室”的风采。

“我们所做的,都是围绕服务患者,病人的需求就是我们前进的动力和方向。”顾不上多聊,杨金土便起身前往病房。为医者必先为德,从医者必定从民。杨金土只是平利县众多奋战在一线医师们的缩影,他们践行初心使命,弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神,为生命护航,谱写了一曲曲大爱之歌。